

国内

中国对瑞士等6国试行免签政策

新华社北京3月7日电 外交部领事司7日发布:为进一步促进中外人员往来,中方决定扩大免签国家范围,对瑞士、爱尔兰、匈牙利、奥地利、比利时、卢森堡6个国家持普通护照人员试行免签政策。2024年3月14日至11月30日期间,上述国家持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友和过境不超过15天,可免签入境。上述国家不符合免签条件人员仍需在入境前办妥来华签证。

2月末我国外汇储备为32258亿美元

新华社北京3月7日电 国家外汇管理局7日发布数据显示,截至2024年2月末,我国外汇储备规模为32258亿美元,较1月末上升65亿美元,升幅为0.20%。

国家外汇局相关负责人介绍,2024年2月,美元指数上涨,全球金融资产价格涨跌互现。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模上升。

张千千 刘开雄

长三角

无锡阳山镇将迎“桃花马”

新华社南京3月7日电 在粉色花海中开启一场热力奔跑是怎样的体验?记者从7日举行的2024阳山半程马拉松新闻发布会上获悉,江苏无锡“水蜜桃之乡”阳山镇将于3月17日举办“桃花马”。

2024阳山半程马拉松由中国田径协会技术认证,无锡市惠山区人民政府主办,是中国田径协会评定的银牌赛事,也因一路串联明媚春色和桃园风光,被誉为“桃花马”。今年的“桃花马”设有半程马拉松和迷你马拉松两个项目,将有5000名跑者参与。其中,半程马拉松路线将经过5个各具特色的村庄,一路桃花盛开,跑者可以一边在花海中奔跑,一边欣赏集现代农业、休闲旅游、田园风光等为一体的江南春色。

阳山镇几乎家家种桃,每到春天,2万多亩桃园尽数绽放,给人置身“桃花源”之感。“阳山半马”的乡间田园赛道,能让各地的马拉松爱好者在尽览江南风光的同时,充分感受乡村振兴背景下农文体旅深度融合的活力。”无锡惠山区文体旅游局局长吴越说。

阳山镇镇长高佳表示,阳山将充分依托“体育+旅游”模式,持续推出各类精品赛事和全民健身活动,以赛为媒,进一步聚拢人气,推动提升阳山水蜜桃及相关产业知名度。

何磊静



浙江湖州:美好生活节开幕

3月7日,在当地工会组织的主题活动上,户外工作者免费体验形象改造。“三八”国际妇女节将至,浙江省湖州市在位于埭溪镇的“美妆小镇”举办美好生活节,借助当地特色的美妆产业为女性群众带来趣味市集、妆造讲座等活动。

新华社发

国际

共和党人黑利退出美国总统竞选

据新华社华盛顿3月6日电 美国前常驻联合国代表、共和党人妮基·黑利6日宣布退出美国2024年总统竞选。

黑利当天上午在其家乡南卡罗来纳州发表讲话宣布这一决定。黑利退选后,美国前总统特朗普成为共和党目前唯一的主要总统竞选人。

黑利在讲话中祝贺特朗普即将再次成为共和党总统候选人,但没有直接为他“背书”。黑利还说,美国国债将压垮经济,国会失能持续恶化,不能让美国被分歧撕裂。特朗普在社交媒体上嘲讽黑利在“超级星期二”初选中“惨败”。 熊茂伶 胡友松



以军袭击加沙至少41人死亡

3月6日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,人们经过建筑废墟。据巴勒斯坦电视台6日报道,以色列军队当天袭击加沙地带南部和中部多个地区,造成至少41人死亡。去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.07万人死亡、逾7.2万人受伤。

新华社发

津巴布韦敦促美方无条件全面取消制裁

新华社哈拉雷3月6日电 津巴布韦总统发言人乔治·查兰巴6日晚发表声明,敦促美国无条件全面取消对津制裁。

美国财政部外国资产控制办公室4日对包括津巴布韦总统姆南加古瓦、副总统奇温加在内的11名个人和3个实体实施制裁。同日,美国总统拜登签署一项行政命令,终止美方此前对津巴布韦实施20多年的制裁。

查兰巴在声明中说,津政府强烈反对美方对受制裁人员的破坏性指控。这些制裁实际上是针对整个国家的制裁,必须全部无条件取消。

由于殖民时期的历史原因,津巴布韦大部分土地一直掌握在当地白人农场主手中。2000年,津政府开始推行土地改革,将白人农场主的土地收归国有并分发给无地的黑人。这一举措引发美英等西方国家对津巴布韦实施长达20多年的经济制裁。津巴布韦官方说,西方制裁造成了数百亿美元的经济损失,恶化了津巴布韦营商环境。

张保平

日本实际工资连续22个月同比下降

新华社东京3月7日电 日本厚生劳动省7日公布的初步统计结果显示,扣除物价上涨因素后1月日本实际工资收入同比下降0.6%,连续22个月同比减少。

统计结果显示,工资上涨跟不上物价上涨的局面持续存在,但1月日本实际工资收入降幅有所缩小。此外,当月日本劳动者人均名义现金工资同比增长2%,2022年1月以来连续第25个月实现正增长。分析人士指出,虽然日本春季劳资谈判结果对工资增长可能产生积极影响,但工资上涨仍存在一定阻力。

厚生劳动省此前公布的统计数据显示,2023年日本劳动者实际工资收入比上年下降2.5%,连续两年下降。

欧阳迪娜 刘春燕

体育

2025国际篮联女篮亚洲杯落户深圳

新华社北京3月7日电 国际篮联亚洲办公室7日宣布,2025国际篮联女篮亚洲杯将于2025年7月13日至20日在中国深圳举办。

这将是这项赛事第四次在中国举办,此前三次分别在1984、2005和2015年。深圳将首次成为这项赛事的举办地。此前,深圳曾举办2019国际篮联篮球世界杯抽签仪式以及小组赛阶段G组的赛事,还曾举办2004国际篮联U18女篮亚锦赛,并将在2024年再次举办这项赛事。

国际篮联亚洲区执行主任哈高普·哈吉里安说:“这不仅反映了中国深厚的篮球底蕴,也表明了中国推广女子篮球运动的决心。这将是激励无数运动员和球迷的盛会。对此,我们非常期待。”

哈吉里安补充道:“深圳拥有充满热情的篮球社区,我们期待看到它为球员和观众提供无与伦比的体验。”

在2023年女篮亚洲杯决赛中,中国队以73:71战胜日本队,时隔12年再次夺冠。

皇马艰难晋级欧冠八强

新华社马德里3月6日电 2023—2024赛季欧冠联赛八分之一决赛次回合较量6日继续进行,西甲皇家马德里队主场与德国球队莱比锡1:1握手言和,两回合1胜1平,拿到一张八强入场券。

皇马首回合在客场1:0小胜对手。本场回到伯纳乌球场,“白衣军团”依靠维尼修斯的进球,1:1艰难战平对手,以两回合2:1的总比分晋级四分之一决赛。

开场后双方迟迟未能破门。僵局持续至第65分钟,皇马球员贝林厄姆带球突至禁区边缘后送出妙传,维尼修斯点球点附近推射得手,将比分改写为1:0。仅仅3分钟后,莱比锡还以颜色,奥尔班接劳姆传中,小禁区边缘头球甩入球门右角。

看到希望的莱比锡越战越勇。比赛最后时刻,德国球队对皇马球门展开围攻,却未能再敲开对手大门,奥尔默第92分钟的射门击中门框弹出。皇马成功将1:1的比分保持到终场。谢宇智

曼城连续七年打进欧冠八强

新华社伦敦3月6日电 卫冕冠军曼城6日3:1送走哥本哈根,从而以两回合6:2的总比分,连续7个赛季挺进欧冠联赛八强。

带着第一回合取得的两球领先优势,曼城的晋级几乎已无悬念。6日主场作战,“蓝月亮”将德布劳内、贝·席尔瓦、福登以及沃克等主将留在了替补席。开场仅5分钟,曼城后卫阿坎吉就利用角球机会在禁区内凌空打门得手。4分钟后,努涅斯头球击中横梁,哥本哈根球员试图解围,但阿尔瓦雷斯左路得球突施冷箭,一脚强力射门洞穿对手城池。

哥本哈根在第29分钟时利用快速反击扳回一城,但上半场补时阶段,罗德里的长传找到哈兰德,挪威中锋晃开对方防守球员后低射破门,曼城将比分扩大至3:1。

易边再战,曼城主帅瓜迪奥拉先后换下主力后腰罗德里、后防中坚鲁本·迪亚斯等人,比赛最后阶段更是给了20岁小将汉密尔顿、18岁新人赖特登场机会。最终,比分没有变化,曼城轻松淘汰哥本哈根。

曼城将于3月15日知晓他们的四分之一决赛对手。在此之前,他们将迎来英超的“天王山之战”——于10日客场对阵联赛“领头羊”利物浦。目前,两队之间只有1分之差。

张薇